

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

MARTE

Termina la Conferencia Económica de Londres

La sesión de clausura

Dicen de Londres que la sesión de clausura de la Conferencia Económica estuvo dedicada exclusivamente a la ratificación de los informes.

En efecto, de acuerdo con el señor Mac Donald, los jefes de las diferentes negociaciones han decidido aprovechar esa sesión para justificar plenamente la actitud observada desde que comenzaron los trabajos.

Se constituirá un Comité permanente

Interrogado el señor Bonnet, ha manifestado que en la reunión que celebre la Mesa de la Conferencia, se propondrá la constitución de un pequeño Comité del bureau, que estará encargado de convocar la nueva reunión de la Conferencia cuando lo estime oportuno.

El acuerdo internacional sobre la producción del trigo

Con arreglo a la declaración

común que hicieron los países importadores de trigo a la Conferencia, dichos países no procurarán aumentar la superficie sembrada.

Dichos países reconocen que el aumento permanente de los precios del trigo tendrán como consecuencia una rebaja de las tarifas aduaneras, y están dispuestos a rebajar sus propias tarifas en cuanto los precios mundiales alcancen un determinado nivel nivel que mantendrán durante un período a determinar.

Por último, consideran que todos los países, productores o no, deben tomar las medidas necesarias para lograr el aumento del consumo del trigo.

El texto del informe

Ha sido publicado el texto de informe, revisado, de la Comisión económica.

De conformidad con el mandato que había recibido, el Comité de Redacción no ha introducido la menor modificación de fondo y se ha limitado a hacer desaparecer todos los comentarios

Los sucesos de Tarrasa

SESION DE LA TARDE

Dicen de Barcelona que ayer continuó el Consejo de guerra. Se han adoptado muchas precauciones por la efervescencia que se notaba entre los obreros.

Los defensores intervinieron sobre la forma en que debe llevarse el debate del Consejo, pidiendo que la lectura del apuntamiento, que es muy extenso, se abreviase.

Ha comenzado el interrogatorio de los procesados. Todos, sin excepción, manifiestan que son inocentes y que habían acudido por curiosidad al Ayuntamiento, sin saber que al salir de su casa en aquellos momentos pudiese constituir un delito.

Mitin autonomista gallego

Dicen de Santiago de Compostela que se ha celebrado un mitin autonomista en favor de la votación del plebiscito. Al acto ha asistido numerosísimo público, especialmente labriegos, que acudían para asistir en la misma plaza a los fuegos de artificio. Presidió el diputado señor Fernández Ossorio, hablando por los gallegos residentes en Portugal, Carrera; por el partido progresista, Manuel Rodríguez; por los agrarios, Alonso Ríos; por el partido galleguista, Alejandro Bóveda; y por los emigrados de América, el diputado Suárez Picallo, haciendo un resumen el presidente. Todos abogaron por el Estatuto, haciendo argumentos contra la política centralista.

El orador Alonso Ríos combatió rudísimamente al Gobierno, al que considera moribundo. El acto terminó cantándose los himnos gallego y nacional.

Martínez Barrios cumplimenta al presidente de la República

Llegó a La Granja en auto, don Diego Martínez Barrios, dirigiéndose a palacio, donde cumplimentó al presidente de la República.

A las siete y cuarto emprendió su regreso el señor Martínez Barrios, que fué saludado por un periodista, a quien manifestó que su visita no tenía carácter político.

Asociación de la Prensa

La Junta general se reunirá en sesión ordinaria el próximo sábado, día 29, a las siete de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Propuestas del Comité de Ingreso y Permanencia.
- 3.º Gestión de la Directiva.
- 4.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

En un accidente de automóvil en Tetuán muere un teniente

RESULTAN HERIDOS UN CAPITAN Y UN TENIENTE

Dicen de Tetuán que en las inmediaciones del campo de Aviación ha volcado un automóvil, en el que viajaban varios oficiales.

Ha resultado muerto el teniente de la mehabilla de Tetuán, don Leopoldo López Neira, y heridos el capitán Garaizabal y el teniente Maraver.

El teniente muerto fue el héroe de la Abada en el repliegue de las posiciones de Yebala, en 1924, que al mando de varios soldados defendió un bloqueo y no quiso entregarse, aun cuando para ello tenía órdenes superiores de hacerlo en caso de necesidad.

Solamente pudieron salvar la vida tres soldados y el señor López Neira, que entonces era suboficial. Cuando estaban casi moribundos, sin víveres ni armas, fueron salvados por las tropas.

Un discurso del Papa sobre el catecismo

«LA ENSEÑANZA CATEQUÍSTICA ES EL PRIMERO DE LOS APOSTOLADOS»

Dicen de Roma que Su Santidad ha recibido a los participantes en la Semana Nacional para el Apostolado Catequístico, que ha organizado la Presidencia Central de la Juventud Católica.

En un discurso a ellos dirigido, el Papa expuso la vital importancia de los estudios catequísticos diciendo que el Apostolado Catequístico es el primero de los apostolados.

Ahora bien, Su Santidad desea que la enseñanza del catecismo no sea, sobre todo, teórica, sino más exquisitamente concreta, con tenden-

cia sustancial y esencialmente práctica por el hecho de que la Religión no es puramente una doctrina filosófica, sino un ordenamiento de la vida, de toda la vida humana, en sus debidas relaciones con la divinidad.

El Catecismo debe, pues, enseñar a vivir la vida cristiana y los frutos de la Redención, de la cual celebramos el 19 centenario, son precisamente la vida cristiana en todas sus posibilidades de expansión, en la vida espiritual, en la doméstica, en la vida privada, en la pública y en general en la vida que responde al pensamiento, mandatos y deseos del Redentor.

Las contribuciones del Estado

La Tesorería de Hacienda de la provincia de Madrid interesa la publicación de la siguiente nota:

«El día primero de agosto dará comienzo en esta capital y pueblos de la provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones del Estado correspondiente al tercer trimestre del actual ejercicio y terminará el día 11 de septiembre siguiente, incurriéndose en el procedimiento ejecutivo de apremio por aquellos contribuyentes que no satisfagan sus recibos en el indicado plazo, con los recargos de apremio reglamentarios.

El Edicto de apertura de cobranza con las instrucciones reglamentarias se encuentra expuesto en los cuadros de anuncios de la Delegación de Hacienda, Ayuntamiento de Madrid y publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia.»

Asamblea de Agricultores de Toledo

En Toledo, con gran concurrencia, se ha celebrado una asamblea de Agricultores de la provincia, con objeto de constituir la Federación provincial Agraria.

El presidente de la Comisión organizadora, don Filiberto Lozoya, expuso en un discurso el carácter apolítico de la Federación.

Después se aprobó el reglamento y, a continuación, quedó nombrada la siguiente Junta directiva: Presidente, don Filiberto Lozoya; secretario, don Félix Avila; tesorero,

Consejo de ministros

EL SENOR CASARES NIEGA QUE AFIRMARA LA EXISTENCIA DE UN COMplot

Esta mañana se celebró el acostumbrado Consejo de ministros en la Presidencia del Consejo.

La reunión dió comienzo a las once y media y terminó a las dos y media.

A la entrada los periodistas abordaron al ministro de Industria y Comercio, señor Franchy Roca, que manifestó que acudía hasta sin papeles.

El ministro de la Gobernación fué interrogado qué noticias tenía del complot, y contestó:

—Pero, si yo no he hablado del complot.

—La prensa si habla de él.

—Tengan ustedes en cuenta que yo no escribo en la Prensa.

Al salir el ministro de la Gobernación, acabado el Consejo, dijo a los periodistas que continuaban practicándose detenciones, aunque aún no podía decir el número y afiliación de los detenidos, y que seguramente continuarían hoy con alguna intensidad.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

GOBERNACION.—Aprobando el pliego de condiciones formulado por la Dirección general de Correos, para contratar mediante su-

don Isidoro Basarán; vocales: don Miguel Palacios, don José María Caro y don Julio Escalona.

Se acordó felicitar a las entidades de Salamanca a intensificar la campaña agraria.

Igualmente se tomó el acuerdo de establecer un consultorio jurídico informativo y formar un censo de campesinos.

Las tormentas

Varios pueblos de Burgos quedan en la miseria

Dicen de Burgos que la tormenta de agua y granizo ha destruido las cosechas de los pueblos de Santo Domingo de Silos, Peñacoba, Horteuzelos, Hinojar de Cervera, Barrionuevo y Santibáñez del Val, dejando al vecindario en la miseria.

La fiesta de Santiago

LA CEREMONIA DE LA OFRENDA

Dicen de Santiago que anoche tuvo lugar el número profano más típico de las fiestas, en la plaza del Hospital. Había millares de personas. La colección de fuegos artificiales resultó muy interesante y fué quemada, como siempre, la fachada de estilo mudéjar, copia del Obradoiro.

Como este festejo lo costea el Ayuntamiento, se suprimió el gran rótulo que campeaba siempre delante de la fachada, que decía: «Al Patrón de España». Esta supresión ha sido objeto de generales censuras.

En la gran fiesta de hoy en la Catedral oficia de pontifical el Obispo de Lugo, que llegó ayer. Para la ofrenda, se ha reunido, como en los dos años anteriores, la cantidad necesaria. Hará la ofrenda el presidente de la Archicofradía del Apóstol, don Ramón Fedeño, contestándole el Prelado oficiante, doctor Ramón Balanzat.

El jueves, día 27, saldrá la procesión denominada del Patronado de Santiago.

En todo este año esta procesión será la única que recorra las calles de la población.

asta pública el suministro de uniformes para el personal de carteros y subalternos de Correos, y autorizando la celebración de dicha subasta.

MARINA.—Varios decretos para la adquisición de material.

Proyecto de Ley extendiendo a los presuntos responsables de delitos en la Marina de Guerra los beneficios de la prisión atenuada.

JUSTICIA.—Decreto dictando normas para el cumplimiento de la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

INSTRUCION PUBLICA.—Expediente de construcción de un edificio con destino a dos escuelas graduadas en Roa (Burgos).

Idem id., con destino a cuatro escuelas unitarias en Illuecas (Zaragoza).

Decreto nombrando patrono honorario del Museo de Arte Moderno a Mr. Huntington, fundador de la Hispanic Society.

OBRAS PUBLICAS.—Expedientes aprobando subvenciones para abastecimientos de Aguas de Tarazona, La Corredoria y Colloto (Oviedo), Moros (Zaragoza), Grullas (Oviedo) y Estello (Logroño).

Expedientes aprobando los proyectos relativos a los puertos de Aguiño (La Coruña), Canido (Pontevedra), Altea (Alicante) y Fuenzuela (Málaga).

La XXV Semana Social de Reims

UNA CARTA DEL CARDENAL PACELLI EN NOMBRE DE SU SANTIDAD

Dicen de París que con motivo de la celebración de la XXV sesión de las Semanas Sociales de Francia, que se ha inaugurado en Reims, M. Duthoit, su presidente, ha recibido una extensa carta de su eminencia el Cardenal Pacelli, en la que, luego de bendecir en nombre de Su Santidad a los semanistas, hace unas brillantes reflexiones en torno al tema «La Sociedad política, según el pensamiento cristiano», que constituirá el objeto de los trabajos de la Semana.

La sociedad política tiene—dice la carta—fines propios y distintos de los fines de la Iglesia, pero se inutiliza a sí propia si quisiera vivir apartada de la Iglesia o contrariando la acción de ésta. Procurar al individuo, como a la familia, una perfecta suficiencia de vida, constituye la misión propia del Estado, pero como la vida del hombre desborda la esfera natural y encuentra propiamente su acabamiento en la sobrenatural, los gobernantes experimentan, cada vez más, la necesidad de acudir a la colaboración de la Iglesia si quieren conseguir aquella «suficiencia de vida» que se proponen como fin.

Lejos de reducir con pusilanimidad el papel del Estado, la Iglesia—termina la carta—hace posible que éste se desenvuelva en toda su amplitud. No priva a las naciones de sus energías vitales; por el contrario, al formar a los hombres en la virtud cristiana, hace de ellos ciudadanos-modelo y los mejores para asegurar al Estado un porvenir de prosperidad y de paz.

LAS SEMANAS DE ESPAÑA

El presidente de las Semanas Sociales de Francia, M. Duthoit, ha dirigido al señor Aznar, que preside la Comisión Permanente de las Semanas Sociales de España, una atenta carta de saludo y adhesión, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

Ha tenido conocimiento de la carta que su excelencia el Obispo de Oviedo ha dirigido a usted, con motivo del restablecimiento de la institución de las Semanas Sociales en España, y le felicito por la señalada prueba de afecto con que ha sido usted distinguido.

Con satisfacción he leído, asimismo, la lista de las personas que forman la Comisión Permanente, en la que hay tantos nombres de amigos que me son caros. Le agradecería que en la próxima reunión de la Comisión permanente manifeste a cada uno de estos señores la alta estima y fraternal adhesión que les protejan los miembros de la Comisión General de las Semanas Sociales de Francia. Digales también con qué alegría hemos saludado al renacimiento de las Semanas Sociales de España y cuántas esperanzas fundamos en una colaboración de ambos países al servicio de la misma causa y en el amor del mismo ideal.

Cuento usted con que las Semanas Sociales de Francia estarán representadas en su curso del otoño próximo. Desgraciadamente, no puedo prometerle acudir yo en persona, ya que para esa fecha la apertura del curso universitario y el Congreso Católico diocesano de Lille, cuyo Comité presido, no me permitirán ausentarme.

Celebro infinitamente, en fin, querido e ilustre amigo, las magníficas perspectivas que el porvenir prepara al apostolado social. España verá resplandecer de nuevo los grandes faustos de su historia apostólica y las Semanas Sociales figurarán, a no dudar, entre las instituciones más útiles para la expansión del Reino de Dios en el interior y en el exterior.

LA SEMANA DE LA F. DE J. VENES CRISTIANOS DE CATALUNA

En Barcelona dió comienzo la

primera Semana de Estudios de la Federación de Jóvenes Cristianos, a la que asisten ochocientos delegados en representación de ciento ochenta grupos de la Federación.

Las reuniones se celebran en el Seminario Conciliar. La clausura se celebrará hoy, bajo la presidencia del Cardenal Arzobispo de Taragona.

La apertura de la Semana se ha efectuado en el paraninfo del Seminario, presidida por el Consejo federal en pleno. El presidente, don Félix Millet, saludó a todos los reanidos y expuso la labor que ha de realizar la F. J. C.

El consiliario, don Alberto Bonet, habló a continuación del problema de organización que plantea el estado religioso y moral de la juventud. Dió cuenta de su reciente viaje a Roma, donde fué recibido por el Papa en audiencia particular.

Don Salvador Casares, miembro del Consejo, habló de la técnica de la Federación.

Se celebró una visita colectiva al Archivo histórico de la ciudad.

Hoy se han reanudado las tareas de la Asamblea. Han tomado parte los obreros Alejandro Simón y Soler Oberalt, que han estudiado la actuación de los jóvenes en los medios profesionales.

Tampoco en Sevilla pueden sustituir a los religiosos

Se encuentra en Sevilla el director general de Primera enseñanza, señor Landrove, para ocuparse de la sustitución de la enseñanza de los religiosos en veintidós pueblos de la provincia de Sevilla, y en los cuales había escuelas donde los religiosos daban instrucción gratuita a numerosos niños.

En la diputación se celebró una reunión, con la asistencia de los alcaldes de dichos pueblos. Según nuestras noticias, la mayoría de ellos expusieron las dificultades económicas porque atraviesan, y que se ocuparían de llegar a la sustitución siempre que el Estado les ayude, pues los presupuestos apenas dan para cubrir las necesidades más perentorias de los pueblos.

El señor Landrove marchó a Huelva, con el mismo propósito.

Un hombre muerto y otro herido en el puerto de Elche

En Elche la Cruz Roja tuvo que recoger, bajo el puente del ferrocarril, al vecino de Fortuna Juan Cano Cascales, que presentaba la fractura de las dos piernas.

Manifestó que se había caído desde el puente por sufrir un desvanecimiento. También bajo el mismo puente fué recogido un hombre de unos setenta años, que no pudo ser identificado.

EL TIEMPO

Se debilitan las presiones y quedan centradas sobre los Países Bajos, Norte de Francia y Austria. También por el Sur del Continente se debilita la presión y se forman centros de baja relativa, mientras que al Oeste de Irlanda se acerca una borrasca de alguna importancia. El tiempo es bueno, poco nuboso, pero con nieblas por Normandía y Bretaña.

Por España está el cielo despejado por todas las regiones; los vientos son flojos y la temperatura ha sufrido escasa oscilación.

Tiempo probable.—Toda España: Buen tiempo y vientos flojos. calor.

El señor Azaña habla del movimiento fascista-sindicalista, y dice que se ha deshecho

El diputado señor Algora no cree en el complot

Inútilmente trataron los periodistas de tener noticias del complot que desde hace días viene hablándose ni de las detenciones que se decían practicadas.

Ni el ministro ni el director de Seguridad dijeron nada sobre ello.

Unicamente de madrugada dijo el señor Casares Quiroga, en relación con el supuesto complot fascista-sindicalista, que se habían practicado algunas detenciones y que se llevarán a cabo otras importantes.

Agregó que se llevan a cabo unas investigaciones policíacas a fondo, y que, cuando tenga noticias concretas, las facilitará a la Prensa.

AZANA DICE QUE EL COM- PLOT SE HA DESHECHO

A primera hora de la noche recibió el señor Azaña a los periodistas.

Dijo que desde el viernes por la noche no se había movido del ministerio debido al calor y al mucho trabajo que tenía.

Los periodistas le interrogaron acerca del supuesto complot, motivo ayer de todas las conversaciones en todos los centros políticos.

Las noticias—dijo el señor Azaña—están en Gobernación. El ministro seguramente le dará la información. A mí, hasta ahora, no me ha pasado nada detallada de lo ocurrido. Unicamente puedo decirles que se trata de un movimiento en el que hay de todo: sindicalistas y eso que llaman fascismo. No sé nada de detenciones ni de nombres. El movimiento tenía ramificaciones en toda la península. Ahora se nombrarán jueces que interrogarán a los detenidos.

Figuran militares entre los detenidos—preguntó un periodista.—No; no hay ningún militar. Aquí, en Guerra, estamos tranquilos. Ha sido un movimiento civil.

Otro periodista manifestó que, según se decía, había corrido dinero abundante.

No sé nada—le contestó el presidente—. Claro es que sin dinero no se hacen estas cosas. Pero, en fin, ya les digo que no se trata de ninguna cosa extraordinaria y que hay tranquilidad absoluta en toda la República. Se ha deshecho el nublado definitivamente, pues aunque no se han puesto las manos sobre todos, sí han caído los principales. Pero ya está todo terminado, y creo que ahora nos dejarán tranquilos. No habrá más detenciones. Como yo no tengo detalles que les puedan interesar a ustedes, voy a recomendar al ministro de la Gobernación para que les dé noticias esta noche.

Después se habló de los discursos políticos del domingo, sobre los que el señor Azaña no hizo ningún comentario. Tan sólo reconoció que había sido un día interesante desde el punto de vista periodístico, y agregó que no se podía sospechar que a fines de julio y con el calor que hace pudiera suceder eso.

También se habló de otros temas políticos, y los periodistas le dijeron que probablemente hoy en el Congreso le interpelarian sobre el supuesto complot, pues sin duda, algún diputado haría alguna pregunta sobre este particular.

Pues yo—dijo—le contestaré lo mismo que les he dicho a ustedes, porque no sé más. Por la mañana tendremos Consejo.

Se le preguntó también acerca de las vacaciones parlamentarias, y el señor Azaña insistió que no las habría hasta que se aprobasen las leyes anunciadas, incluso la de Arrendamientos. Con la discusión de estas leyes cree que el verano transcurrirá rápidamente.

DECLARACIONES DEL SEÑOR ALGORA

Un redactor del diario republicano valenciano «El Pueblo» estuvo visitando al diputado independiente señor Algora, que se encuentra en Valencia, y que le hizo estas manifestaciones:

«Me ha sorprendido en esta ciudad ese complot monárquico que ha surgido en toda la nación, según el Gobierno,

Sigo, como siempre, creyendo que es pura fantasía, pues, en mi opinión, como ya dije en las Cortes, no hay monárquicos en España, y, por tanto, no hay enemigos de la

República, sino del Gobierno, contra el que está todo el país.

Pero es muy cómodo seguir con el equivoco, confundiendo al Gobierno actual con el régimen.

Para probar esto, basta ver las detenciones de comunistas y sindicalistas en todo el país...

Puede creerse que éstos, que contribuyeron como los que más a traer la República, ahora quieren verbarlarla?»

Añadió el señor Algora que el objeto del viaje a Valencia era visitar la Cárcel Modelo y el presidio de San Miguel de los Reyes; pero ante las detenciones efectuadas ayer en esta capital, ante el fantástico complot, y habiendo anunciado que mi presencia en el penal de San Miguel de los Reyes sería objeto de manifestaciones de afecto por los reclusos, manifestaciones que se sabe dónde van a empezar y no dónde acaban, desisto por el momento de hacer dicha visita hasta que se aclare lo del fantástico complot monárquico, que, en mi opinión, no existe sino en la imaginación calenturienta del señor Azaña.»

MAS NOMBRES DE DETENIDOS

Se sabe por referencias particulares algunos nombres más de las personas que han sido detenidas. Son los siguientes:

German Alonso Galán, anarquista; Adolfo González Romero, sindicalista; Manuel Luque, fascista; Joaquín Aranz, fascista; Angel Larrañaga, fascista.

En el bar Carabajo, sito en el Puente de Vallecas, fueron también detenidos cuando celebraban una reunión clandestina, los siguientes individuos, de filiación anarquista: Angel Nazario López Castro, Juan Morales López, Miguel García Martínez, Agapito López Martínez, Rubio Blasco Palomino y Otelio Monchón García.

En su domicilio de plaza de la Encarnación, 4, fué también detenido el duque de Villanueva de las Torres.

Es corrido el rumor de que entre los detenidos figura el aviador señor Ruiz de Alda.

Entre las personas detenidas, sabemos por conductos particulares, y cuya veracidad no ha sido posible comprobar oficialmente, que se encuentran las siguientes: el periodista don Gonzalo Latorre; el abogado don Adolfo Segura; el también abogado don Manuel Gómez; el estudiante don Angel González Gil; don Federico Suquia; el religioso dominico padre Gafo; el ex diputado provincial señor Sarabia; don Vicente García, albanil; los señores Alberola, Jiménez Milla, Triana (R.), Jimeno Bayón, Arrieta, don Rafael Rodríguez, don José María López Mareiro, don Luis Arroyo Ruiz, don Antonio Herrero, don Mariano Vázquez y don Francisco Martín.

De estos detenidos, se dice que el señor Latorre figura en el grupo de sesenta y tres que han sido trasladados a Ocaña.

Aparte de los que han sido trasladados a Ocaña, se asegura que en la Cárcel Modelo hay unos cuarenta detenidos.

Ayer se practicaron, a última hora de la tarde y primeras de la noche, unas dieciséis detenciones más, y entre ellas la del ex jefe de Policía Urbana, don Emilio Abarca, que fué detenido en su domicilio y trasladado a la Dirección, donde continuaba en la madrugada.

Parece que también se encuentran detenidos los hermanos Falomir, afiliados al Sindicato Nacional de Ferroviarios, Melchor Rodríguez, presidente del Comité pro presos de la C. N. T., y el conocido sindicalista Manuel Salgado.

Posteriormente se ha sabido que también está el presidente de las fuerzas de acción de la JONS.

Informes particulares aseguran que algunos de los detenidos serán puestos en libertad en las últimas horas de la tarde, por no encontrarse cargo alguno contra ellos.

DETENIDOS EN OCAÑA

Dicen de Aranjuez que en la madrugada última pasaron rápidamente y con dirección a Ocaña, cinco camiones de guardias de Asalto.

Tres de los coches llevaban presos detenidos en la madrugada última en Madrid.

EN BARCELONA SE BUSCA UN MANIFIESTO CON INTERES

Dicen de Barcelona que en el local Peñablanca, que es donde se aloja la Derecha de Cataluña, se ha incautado la policía de unos manifiestos que fueron publicados en toda la prensa de Barcelona hace algunos meses, cuando se constituyó el partido.

También se han apoderado de un millar de ejemplares del primer número de un periódico derechista que iba a ponerse a la venta y que había sido autorizado por el Gobierno civil.

La policía ha estado toda la tarde practicando registros y detenciones. En muchos Sindicatos, que estaban clausurados, se comprobó que había reuniones clandestinas y los que a ellas asistían han sido detenidos.

Después de la clausura de Peñablanca la policía requirió la presencia de algunos directivos de la Derecha de Cataluña. Se presentaron en la jefatura don José Bertrán Güell y don Enrique Olano, los cuales quedaron detenidos.

Parece que la policía teme un movimiento comunista con motivo del primero de agosto y que los elementos fascistas aprovechen este movimiento para implantar el fascio.

Se está buscando con mucho interés un manifiesto, que se dice es de carácter monárquico, y que firma un diputado a Cortes, y se cree que ha sido traído a Barcelona para repartirlo, pero aún no ha sido encontrado.

El gobernador ha manifestado que todas las detenciones y registros que se están efectuando en Barcelona obedecen a órdenes recibidas de Madrid.

Añadió que en el local Peñablanca la policía se incautó de unos manifiestos monárquicos y que había ordenado la clausura de este centro, lo mismo que la de algunos ateneos libertarios.

Se le preguntó si entre los Centros clausurados figuraba alguno de la C. N. T. de los que fueron abiertos recientemente, y contestó afirmativamente.

A pesar de esas órdenes, en Barcelona y en toda la provincia el orden es completo.

Se le preguntó también si había sido detenido algún político destacado y respondió que sabía de uno o dos a lo sumo.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad don José Bertrán Güell y don Enrique Olano, de la Junta directiva de Peñablanca, pero, en cambio, se mantiene la de don Juan Campañó, fabricante de Sabadell y miembro también del referido centro. En su domicilio practicó la policía un registro, y parece que encontró cartas de algunos elementos monárquicos.

El detenido ha quedado a disposición del Juzgado.

CLAUSURA DE TODOS LOS CENTROS COMUNISTAS EN VIZCAYA

Dicen de Bilbao que la policía guarda reserva acerca de sus trabajos relacionados con la clausura de centros y detenciones de personas de distinta significación, hasta el punto de que todavía no se ha facilitado ningún nombre.

Concretamente se puede decir que en Vizcaya han sido clausurados todos los centros sindicalistas y comunistas existentes, así en la capital como en los pueblos de la zona fabril de ambas márgenes de la ría. En la capital ha sido clausurado también el Círculo de la Unión Patriótica y encarcelado ayer tarde su presidente, don Juan Ramón González Ojasa, detención que ha causado gran estupor en Bilbao.

También han sido detenidos casi todos los directivos del Centro Nacionalista Español, que estaba clausurado desde abril del año pasado y que acaba de abrir un nuevo local en la calle Gardoqui.

Ayer tarde fueron detenidos el presidente de la Sociedad Tradicionalista, señor Juaristi, y el consejero del Centro, que a última hora de la noche quedaron en libertad por no aparecer cargos contra ellos.

DERECHISTAS DETENIDOS EN CADIZ

Dicen de Cádiz que ayer tarde a las siete y media fueron detenidos los significados derechistas don Manuel Grosso Portillo y don Rafael Manzano Trujillo, los cuales ingresaron en la cárcel.

A dichas detenciones hay que añadir la de José Viso Bernai.

El detenido José Alvarado fué trasladado a su domicilio, desde la cárcel, por encontrarse gravemente enfermo un familiar suyo.

En la capital continúan las precauciones. Los guardias de Seguridad patrullan con tercerola. Los edificios oficiales están custodiados.

LAS DETENCIONES Y CLAUSURA DE CENTROS EN JEREZ

Dicen de Jerez de la Frontera que en total han sido detenidos veinticuatro significados derechistas, entre ellos, los miembros de las directivas de la Unión de Derechas y Círculo Tradicionalista.

También se ha detenido a 24 izquierdistas. Por la noche han sido puestos en libertad once derechistas y siete de la izquierda.

Desde el Cuartel de Infantería han pasado a la cárcel el capitán de Corbeta, conde de Villamiranda, y el teniente de Complemento don Federico Mantara.

En su domicilio ha quedado detenido el conde de Miranda de Santa Cruz, que se encuentra enfermo, así como el banquero don Tomás Díez y el procurador don Pedro Lasaleta.

A última hora ha ingresado en la cárcel el padre jesuita Bernabé Copado.

Han sido clausurados los centros tradicionalistas y la sociedad de obreros vidrieros.

EN GRANADA EL VECINDARIO IMPIDE LA DETENCION DEL PARROCO

Dicen de Granada que se ha sabido que, con motivo de la detención del párroco de El Padul, se

originaron algunos incidentes en dicho pueblo.

En efecto, dos agentes de policía de Granada llegaron en el automóvil del gobernador conduciendo al párroco de Dúrcal, que había sido detenido con anterioridad.

El cura de El Padul se disponía en aquel momento a decir misa, y con este motivo los agentes esperaron, en compañía del párroco de Dúrcal, a que terminara el Santo Sacrificio.

Esto fué suficiente para que los vecinos advirtieran la presencia de la policía, y al terminar la misa se congregó en la plaza del pueblo el vecindario en masa con la intención de impedir que saliesen de allí los detenidos.

La actitud del pueblo tomó tales caracteres, que los policías se vieron imposibilitados de conducirlos a Granada. Ambos sacerdotes, después de retirarse los agentes, lograron convencer al pueblo de que lo más conveniente era que se presentasen en Granada para ser detenidos, y, en efecto, sin escolta de policía y voluntariamente, se trasladaron a Granada para presentarse en la Comisaría.

UNA PROTESTA SOCIALISTA POR LAS DETENCIONES

El periódico socialista de León, órgano del diputado y alcalde señor Castaño, protesta contra las detenciones practicadas y dice que sólo debe vigilarse a los sospechosos. Añade que no cree en el contubernio de las izquierdas con las derechas extremas.

MAS COMUNISTAS DETENIDOS EN MALAGA

Dicen de Málaga que ayer a última hora de la tarde, las fuerzas de Asalto procedieron a detener en el puente de Gaudalorce a quince individuos que cantaban la Internacional.

El complot, según se dice, tenía ramificaciones en varios pueblos.

LA UNION, RECOGIDO Y DENUNCIADO

Dicen de Sevilla que anoche ha sido denunciado y recogido el periódico «La Unión», por un artículo titulado «El miedo corriente y las cuentas corrientes».

A los detenidos se les ha llevado a varias cárceles de partido, porque en la de Sevilla no tenían sitio.

NUEVAS DETENCIONES EN VALENCIA

Dicen de Valencia que se han practicado nuevas detenciones, que el gobernador dice obedecen a órdenes de Madrid y como medida de precaución.

Entre los últimos detenidos figuran don José Ros Tamarit, marqués de Torreblanca; don Lorenzo Díaz Prieto, comandante de Infantería retirado, que estuvo en Villa Cisneros; don José Gandía Aparzabal, teniente coronel retirado; don José María Herrero García, estudiante de Filosofía; José Nacher Serrano, panadero; Félix Valero González, Juan José Escrich, Francisco Berenguer González, Enrique Damián, Vicente Hernández, José Madero, Aurora López García, José Pellicer, Rafael Gálvez, Adrián Galera, José España, Anselmo Leal, Santiago Escandilla, Salvador Carriena, Rafael Catalá, Antonio Herrero, Pablo Samper.

Más plazas bien dotadas en el ministerio de Trabajo

«Recibimos la siguiente nota: «Por el ministerio de Trabajo se van a sacar a concurso las siguientes plazas: una de jefe de sección, con 12.000 pesetas anuales; seis de oficiales, con 8.000, seis de auxiliares, con 4.000. Todas estas plazas serán para la Oficina Municipal de Colocación obrera.

En el concurso sólo se piden conocimientos «sociales» y a los auxiliares, mecanografía además.

Tendrán preferencia los funcionarios municipales, de entre los empleados.

En tanto sucede esto hay funcionarios del escalafón del ministerio que llevan diez años con 3.000 pesetas y los oficiales tienen de sueldo como máximo, 5.000 pesetas y no 8.000 como tendrán las plazas que se sacan y que corresponden a la categoría administrativa de jefe de Negociado de primera clase.»

Ayuntamiento

LA ACTUACION DE LOS BOMBOS

En el Ayuntamiento facilitaron la siguiente nota:

«Como consecuencia de algunas censuras publicadas por parte de la prensa, con motivo de la actuación del Cuerpo de Bomberos en el incendio de la calle del Pez, se ha incoado un expediente sumarisimo del que resulta que, revisado el libro oficial del servicio telefónico, aparece que el aviso del fuego se recibió en la Dirección por conducto del aparato número 13357, a las quince veintidós, y a los diez minutos aparece ya registrada una comunicación del jefe de zona de guardia (que acudió el primero con su dotación) con el telefonista, ordenándole el envío de refuerzos.

En esos diez minutos hubo de trasladarse el personal de la calle Imperial a la calle del Pez, hacer el jefe el reconocimiento de fuego y ordenar el primer establecimiento con los elementos que llegaron, deduciéndose, por tanto, lógicamente, que no pudo invertirse en acudir al siniestro más de cuatro minutos.

Testigo presencial el director del Servicio de la actuación del personal, sólo elogios merece por haber tenido que luchar con un fuego que por la forma de presentarse, y por su desarrollo vertiginoso, tenía focos importantísimos en tres fincas a la vez.

Como en todos los grandes fuegos, tropezó el servicio a su llegada con sus dos grandes enemigos de siempre: el pánico de los vecinos de las fincas afectadas por el siniestro y el buen deseo del público en general, que hasta que se le contiene y deja libre la actuación de los bomberos, es el estorbo mayor que se puede presentar a nuestra labor.

El fuego, por sus características, debía estar prebado bastantes horas antes de aperechirse de él los inquilinos, y no obstante el área extensísima que abarcó súbitamente, fué localizado a la media hora y dominado por completo a las tres horas y media.

El Congreso Internacional de Homeopatía

Este Congreso, primero de esta naturaleza que se reúne en España, fué inaugurado ayer por el ministro de la Gobernación, que pronunció un discurso, y el director de Sanidad.

TRABAJOS CIENTIFICOS

Por la tarde continuaron los trabajos del Congreso. Comenzó el doctor Roy Upham, de Nueva York, con un estudio del desenvolvimiento económico de la ciencia homeopática. Seguidamente, pasó a discutirse la ponencia presentada por el médico colombiano doctor Sarmiento Castillo sobre «Reglamentación de la Homeopatía». Interviñeron en la discusión representantes de diversos países.

Entre las figuras del Congreso cabe mencionar al doctor Alcides Nogueira da Silva, profesor de la clínica médica en la Escuela de Medicina y Cirugía del Instituto Hahemanniano del Brasil, en Río de Janeiro y médico homeópata del Hospital Central de la Marina de Guerra brasileña.

Pertenece a diversas Asociaciones científicas de Europa y América, incluso de los Estados Unidos, donde su nombre es conocidísimo. En el actual Congreso presentará varios trabajos.

A las siete de la tarde se celebró la conferencia del doctor Marañón. Manifestó que siendo él un médico aleópata, viene gustosamente a colaborar en las tareas de este Congreso, porque reconoce que las recientes investigaciones científicas establecen cada día mayor contacto entre las dos ramas de la Medicina.

Seguidamente, desarrolló el tema «Alergias, hormonas y vacunas. Su relación con la Homeopatía».

El doctor Marañón fué aplaudido y felicitado.

A la diez de la noche fué ofrecido un «lunch» a los congresistas en nombre del Gobierno de la República. No asistió ningún representante oficial.

Hay los delegados realizaron una excursión a La Granja, El Escorial y Segovia. En La Granja fueron recibidos por el presidente de la República.



El encanto del hogar.

Esta madre, antes débil y desnutrida, criaba a su hijo enclenque y raquítico. Tonificada, luego, con el poderoso jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

recobró pronto el apetito, vió desaparecer la causa de su INAPETENCIA, MAREOS y AGOTAMIENTO y engordar rápidamente al hijo que contemplo sonriente y satisfecho.

Es el tónico por excelencia. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Puede tomarse en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. No se vende a granel.

La política alemana

La Exposición de la Santa Túnica en Tréveris

Dicen de Tréveris que con motivo de la Exposición de la Santa Túnica, el vicecanciller, von Papen ha declarado que ésta no puede por menos de tener más que felices repercusiones en las relaciones franco-alemanas, debido a la fe católica comunes a Francia y a una gran parte de la población alemana.

Carta del cardenal Bertram

El arzobispo de Breslau, cardenal Bertram, con motivo de la Conferencia Episcopal de Fulda, se ha dirigido al canciller Hitler, agradeciéndole la concertación del Concordato.

La calma económica

Las autoridades superiores del partido nacionalsocialista han publicado hoy unas directivas encaminadas al interés de la calma económica, mediante las cuales se prohíbe a todos aquellos que tengan algún mando en el partido, que sean a la vez directores de Empresas de negocios ajenos, sea de la clase que sean, salvo casos especiales en los que se ha de contar con la autorización del ministro de Economía del Reich.

Igualmente aquellos que sean directores de alguna Compañía, no podrán recibir sueldo ni remuneración alguna. Todos los que estén en las circunstancias que las directivas ordenan deberán dar cuenta inmediatamente a las autoridades nacionalsocialistas.

Hace algún tiempo, el mismo canciller del Reich había decretado que solamente los mejores cerebros serían llevados a los puestos directivos de los asuntos de Alemania, fueran o no racistas, pues esto no es condición para desempeñar dichos cargos, siempre, claro es, que no usen de su influencia para perjudicar al régimen actual.

Todos los racistas que hayan aprovechado su situación para conseguir cargos directivos en las Empresas o negocios, serán desposeídos de los mismos.

Esta misma noche ha publicado el ministro de Economía del Reich una lista de personas que serán desposeídas de los cargos que poseen.

Desórdenes en fábricas

Dicen de Chemnitz que el señor Schuman, jefe nacionalsocialista de las organizaciones obreras, ha manifestado en una reunión que en estos últimos tiempos se han registrado en algunas fábricas desórdenes de importancia relativa. Añadió que la Internacional comunista ha tratado por todos los medios de volver a ganar el terreno perdido, y terminó diciendo que todo aquel que se convierta en saboteador de la economía nacional, merece ser colgado.

El aniversario de la Constitución

El ministro señor Goering ha derogado la ordenanza de 29 de junio que decretaba fueran empavesados los edificios públicos de Prusia el día 11 de agosto, aniversario de la Constitución de Weimar.

El paro forzoso

Según el Boletín de las Cajas de Seguros contra la enfermedad, el número de parados que han sido colocados desde el 30 de enero del corriente año—día del advenimiento al poder de Hitler—hasta el 31 de mayo del mismo año, ha aumentado en 1.700.000 contra 660.000 colocados en igual época del año pasado.

Los Boletines de dichas Cajas dan una idea más fiel de la situación real del mercado de trabajo que las estadísticas oficiales de trabajo, las cuales mencionan solamente el número de parados registrados por dichas Oficinas de Trabajo, ya que aquellos boletines mencionan el número de colocados, de donde resulta, por lo tanto, una disminución «invisible» del paro.

Esta disminución es muy importante, pues desde el 30 de enero hasta fin de mayo de este año, es decir, durante el lapso de que las Oficinas del Trabajo no señalan más que una disminución

del paro de aproximadamente 1.009.000, el número real de colocados ha sido de 1.700.000. Resulta de ello que 700.000 parados «invisibles» han encontrado trabajo y pan.

Maniobras anuales suspendidas

Un comunicado oficial anuncia que, por razones de economía, el presidente del Imperio ha consentido en que no se celebren este año las habituales maniobras de la Reichswehr.

En vista de ello sólo tendrán lugar algunos ejercicios de tropas por pequeñas unidades.

Los Estatutos y la Reichswehr

La nueva ley sobre los Estatutos de la Reichswehr, que fue promulgada ayer, pero que no ha sido hecha pública hasta hoy, prevé especialmente la cesión al Reich de los derechos que tenían hasta ahora los Gobiernos de los países alemanes para recabar el concurso de la Reichswehr en caso de desórdenes locales.

Agente de enlace de la aviación

Dicen de Munich que el jefe del Estado Mayor general de las milicias nacionalistas, señor Ronem, ha nombrado al aviador y director de una Compañía de Aviación, señor Theo Croness, ponente para las cuestiones aéreas cerca del Alto Mando de las secciones de Asalto.

Su misión principal consistirá en asegurar el enlace entre el Alto Mando de las secciones de Asalto y el ministro del Aire.

Un mitin de la C. E. D. A.

TOMELLOSO, 25.—Organizado por el Comité de Acción Agraria Manchega, se ha celebrado en el teatro del Pilar de esta capital, un gran mitin de propaganda, al que asistieron más de 2.000 personas, quedando otras muchas en la calle por insuficiencia del local. Tomaron parte en el mismo, don José María Hueso, de Madrid, y el diputado a Cortes, don Cándido Casanueva. Hizo la presentación de los oradores don Antonio Castillo, vicepresidente del Comité local, que dijo que por la tribuna pública de esta localidad habían desfilado varias personalidades, que han expuesto sus teorías y han convencido o no a los que les escucharon, pero que fueron oídos con respeto. Oigamos, dice, a otros hombres que piensan de modo diferente, y al comparar unas y otras propagandas, sigamos los derroteros que nos marque nuestro honrado sentir. Fué muy aplaudido.

Don José María Hueso habla de la situación actual, de la ley de Términos Municipales, Reforma Agraria e Instituto del Vino, lo que dice que no sirve para nada, pues en él se hace caso omiso de los dos asuntos más trascendentales, que son los derechos de introducción en las poblaciones y del alcohol industrial, que es el mayor enemigo de la viticultura. Fué largamente ovacionado.

Al levantarse a hablar don Cándido Casanueva, es objeto de una gran ovación. Se ocupa de la ley de Asentamientos y dice que al preguntarle un día al ministro, que le explicase el significado de esta palabra, se sentó esperando la contestación, y permanece sentado, sin haber obtenido la respuesta. Habla extensamente de la Reforma Agraria, y dice que tal y como está aplicada es imposible llevarla a la práctica. Expone la situación social

diciendo que el verdadero responsable del caos económico-social por que atravesamos son los patronos y clases acomodadas, que en su día no supieron defender sus derechos, luchando frente a una organización que, aun siendo menor numéricamente, triunfaron por su fe y su entusiasmo. Propugna por la unión de todos, tanto patronos como obreros, prescindiendo de ideales políticos y fijos sólo en el bien de España.

El público, en su mayoría socialista, que llenaba el local, ovacionó durante largo tiempo al orador, dando vivas a las derechas honradas.

La expedición universitaria

Según telegrafía el cónsul de España en Palermo, acaba de salir el «Ciudad de Cádiz» con destino a Nápoles. Los expedicionarios han sido cordialmente acogidos por las autoridades civiles y universitarias de Palermo.

Sucesos

UN NIÑO HERIDO DE UNA PUALADA

Ayer, encontrándose a la puerta de su domicilio, Amparó, 25, José Pérez Fenol, en unión de algunos familiares suyos, se le acercó un desconocido, y sin que se sepan las causas comenzó a insultarle.

Para evocar un disgusto José se metió en su casa; pero el desconocido le siguió hasta allí. Como no le halló, desesperado, sin duda, acometió con una navaja a un hijo de José, de cuatro años de edad, llamado Segundo.

El agresor se dio a la fuga una vez cometido su bárbara hazaña. La policía practica averiguaciones para descubrir al salvaje autor.

UN CHOQUE EN LA CARRETERA DEL ESTE

Ayer tarde chocaron en la carretera del Este una camioneta y un automóvil.

A consecuencia del choque resultaron heridos: Teresa Hernández López, de treinta y cinco años, grave; Bruna Casado Freijeda, de cincuenta y ocho, menos graves; Antonio Muñoz Hernández, de setenta y tres, pronóstico reservado, y Julián Martínez Burgos, Remigio Martín y Camilo Bravo, de pronóstico leve.

Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro sucursal de la Fuente del Berro.

Millonario secuestrado

Comunican de Chicago al «New York Herald», edición de París, que los «gangsters» han raptado de su propio domicilio al multimillonario americano señor Cs Urshell.

LA BOLSA

Con motivo de la festividad religiosa del día, la Bolsa se ve menos concurrida que otros días, y el negocio se reduce bastante, sobre todo en el departamento de fondos públicos, para cuyos valores sale dinero que hace que las cotizaciones se debiliten.

En valores industriales hay sostenimiento general y reducido volumen operativo. Los títulos municipales están ofrecidos, en su mayoría, y las Cédulas siguen bien dispuestas.

Un llamamiento de Roosevelt a los trabajadores

La falta de medios traerá otro infierno desencadenado

Dicen de Washington que el presidente Roosevelt, en su discurso, radiado a toda la nación, ha hecho un llamamiento a los trabajadores «en nombre del patriotismo y la humanidad», para señalar una uniformidad de salarios y un acortamiento de horas de trabajo y conseguir una concordia acomodada a las realidades nuevas.

Se pregunta cómo puede existir la falta de cooperación cuando

se sabe que la falta de medios traerá otro «infierno desencadenado», y agrega que el ánimo es incapaz por sí sólo de conseguir el éxito del plan nacional, por lo que necesita estar garantizado por la ayuda del pueblo.

«La observación—añade—no es suficiente para dar fe de la curación; pero nosotros, con nuestro esfuerzo, podemos influir grandemente en las fuerzas económicas.»

El presidente detalló las medidas adoptadas por el Gobierno para restablecer el crédito gubernamental e individual.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial: Diez meses de crédito.

Camisería. Corbatería. Pañolería. Pijamas. Géneros de punto. Ligas. Tirantes. Paraguas. Colchas. Edredones. Mantas. Tapetes. Mantones. Colchones (telas). Toallas. Mantelerías. Tela sábanas. Sábanas de baño. Juegos de cama. Jerseys. Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisano

Precios sin competencia

De Aviación

Willy Pos ha dado la vuelta al Mundo, batiendo su propio «record»

Dicen de Nueva York que el aviador americano Willy Post ha aterrizado en el aeródromo de Floyd Bennet, a las 4,49, hora de Greenwich, o sea una hora antes de lo que había calculado.

Había salido de Edmonton, provincia de Alberta, a las dos treinta de la tarde del sábado. Post ha batido en unas seis horas el «record», que conjuntamente con el aviador Gatty, había establecido para la vuelta al mundo en avión, ya que en este vuelo ha invertido siete días y cuatro minutos.

Willy Post aterrizó completamente agotado por el esfuerzo realizado, y fué necesario ayudarle a salir de la cabina y prestarle auxilio.

Ha manifestado que si el estado atmosférico fuese favorable, podría darse la vuelta al mundo en avión en cuatro días y medio.

En el aeródromo se había congregado para esperar la llegada de Post una muchedumbre de más de 50.000 personas que, al aterrizar, le aclamaron, haciéndole objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo.

El matrimonio Mollison

Comunican de Bridgeport (Connecticut), que cuando solamente faltaban sesenta millas para llegar al aeródromo Fley Bennet de Nueva York, el aparato de los esposos Mollison sufrió un accidente, aquí a las veintuna, hora local, resultando ambos ligeramente lesionados. El aparato quedó casi totalmente destruido.

Los aviadores han manifestado que no tuvieron durante el trayecto ninguna clase de dificultades, aun cuando hallaron espesa niebla; pero, que al encontrarse volando sobre Bridgeport, notaron que les faltaba combustible.

Una gran muchedumbre se aglomeró en el aeródromo de Bridgeport, sacando en hombros a los aviadores. Ambos fueron conducidos inmediatamente al hospital, en donde se les curaron las erosiones que sufrieron en el accidente.

Procedente de Bridgeport (Connecticut) ha llegado al aeródromo de Floyd Bennet, el avión «Seafarer», a bordo del cual efectuó su viaje los esposos Mollison.

El aterrizaje tuvo lugar a las 18,05, hora de verano americana.

No se sabe si ha salido Balbo

Según noticias de Nueva York, el general Balbo y su flota de «hidros» salieron con dirección a Shediac, a las seis, hora oficial, primera etapa del viaje de regreso a Italia.

El general Balbo ha manifestado antes de salir, que todavía no está seguro de la ruta definitiva que ha de seguir a Europa.

Llegada de aviones

Ayer llegaron a Barcelona, procedentes de Atalayón y los Alcázaros, 12 aviones, al mando del comandante don José Ortuz, que han tomado parte en las maniobras navales del Mediterráneo. El jefe de la escuadrilla, con una Comisión, visitó a las autoridades.

Los franceses en Marruecos

Dicen de Rabat que durante las operaciones llevadas a cabo por las tropas francesas en el grupo de Marrakech ha resultado muerto el teniente Mangin, hijo del general francés del mismo nombre.

Armonías socialistas

INCIDENTES EN EL CONGRESO FERROVIARIO

La sesión que ayer dedicó el Congreso del Sindicato Nacional Ferroviario al examen de la actuación de sus vocales obreros en los Jurados mixtos, discursó placidamente hasta última hora de la tarde, en que se produjo un incidente, que adquirió subidos caracteres. Con anterioridad al mismo, el delegado Cortés acusó a los representantes del Sindicato en el Jurado del Norte de mantener en el seno de éste criterios y rencillas personales.

Después de unas palabras sedentes de Trifón Gómez, uno de los vocales del Jurado mixto del Norte, indicó la conveniencia de que para presidir esos organismos y obtener de ellos un resultado satisfactorio, deben nombrarse funcionarios judiciales.

La intervención de un congresista que en otro tiempo fué delegado del Jurado mixto excita grandemente a un compañero suyo. Este llama al primero «tragón» y practicante del «verdadero enchufismo», porque cobraba dietas, según dice, por dos conceptos.

El aludido replica en el mismo

tono y lanza la siguiente frase: «Yo al cobrar mis dietas no he dicho nunca: Trabajar tanto para esta inmosna...» Quiere seguir, pero no lo consigue. Un congresista se levanta para decir que su «sensibilidad de joven militante se siente lastimada por lo ocurrido». Estas cosas son muy crudas. «Debian venir a este Congreso tamizadas previamente. Entre otras razones, porque nos están oyendo todas las fuerzas políticas del país.»

Una proposición incidental, y el Congreso acuerda que el asunto está suficientemente discutido. Entonces se levanta Trifón Gómez para amonestar a los delegados. No quiere—dice—pechar con la responsabilidad de mi silencio. Llévateis mal la discusión de este tema y la habéis coronado con un acuerdo peor. Yo me sacudo las sandalias.

Por mayoría se aprueba la gestión de los vocales obreros en el Jurado mixto del Norte. Igualmente, y en la sesión de la noche, fué aprobada la labor de éstos en los otros Jurados ferroviarios. El mismo acuerdo recayó sobre las representaciones en diferentes organismos sindicales.

Al terminar la sesión nocturna fué aprobada una proposición en la que se califica de leve la sentencia dada por los sucesos de agosto.

UN HOMENAJE

Los admiradores de Greta Bravo ofrecen a esta insigne madreleña un «cock-tail» de despedida el jueves, a las siete y media de la tarde, en Park Hotel Metropolitan.

La Radio

De 8 a 9: Diario hablado «La Palabra».

14: Concierto musical: «La Verbena de la Paloma» (soleá, dúo y seguidillas), Bretón; «Canción de amor», Friml; «Luisa Fernanda» (dúo), Romero, Fernández Shaw y Moreno Torroba; «Soñando» (vals), A. Jover; «Un ballo in maschera» (fin del acto segundo), Verdi; «Minuetto», Debussy; «Frauenherz» (polka-mazurka), Strauss; «Montañas del Canigó» (canción catalana), arr. Gelabert; «Algo español» (fox), Friend; «Slipkack», Smetana; «Marcha turca», Mozart; «Mi destino» (tango), Gardel; «La casa de las tres muchachas» (pot-pourri), Schubert-Berté.—Cambios de moneda extranjera.

19: Emisión femenina. Información de modas. Música de baile. Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Espectáculos

VICTORIA. — A las 6,45 y 10,45, La flor de Hawaii.

ZARZUELA. — A las 6,45 y 10,45, Méry-Palacios, Topete, Los Fransoni, Cactex, Amparito Perucho, Dorita y Berta Adriani.

CINES

BARCELONA. — A las 6,45 y 10,45, Milicia de paz.

ALCAZAR. — A las 5, 7 y 10,45, Hacienda misteriosa.

OPERA. — 6,45 y 10,45, Prisionero de mi corazón.

AVENIDA. — A las 6,45 y 10,45, Juventud moderna.

ROYALTY. — Continúa de a 1,30, Catolicismo.

BELLAS ARTES.— Continúa de 11 mañana a una madrugada. Curiosidades y rarezas del mundo.

CHAMBERI. — A las 6,45 y 10,45, Buscando fieras vivas.

FIGARO. — A las 6,45 y 10,45, La banda de las perlas negras.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechaza las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas

Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid

Corcho y hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACTORES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

De la "Gaceta"

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE ESTADO

La "Gaceta" publica dos decretos del departamento de Estado.

Por uno de ellos se destina a la Legación de España en La Haya, con la misma categoría que hoy tiene, a don Justo Gómez Ocerín, ministro plenipotenciario de primera clase, subsecretario de este ministerio.

En el otro decreto se nombra subsecretario de este ministerio a don Antonio de la Cruz Marín, ministro plenipotenciario de tercera clase, consejero de la Embajada de España en Berlín.

CONCESION DE CREDITOS PARA JUSTICIA, GUERRA E INSTRUCCION PUBLICA

La "Gaceta" de ayer publica tres leyes, en virtud de las cuales se concede un crédito extraordinario al presupuesto de gastos del minis-

terio de Justicia por la cantidad de 40.000 pesetas, para satisfacer los gastos que ocasione la celebración en Madrid de la V Conferencia Internacional para unificación del Derecho penal; un crédito extraordinario de 75.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes con destino a la construcción del monumento que se va a erigir en la ciudad de Córdoba a don Julio Romero de Torres; incrementando en pesetas 3.900.000 el crédito que se indica del presupuesto del ministerio de la Guerra para obras de fortificación y artillado, adquisición de material y obras de acuartelamiento, y dando de baja en el propio presupuesto créditos por igual cantidad de 3.900.000 pesetas.

SUBVENCION A UN PATRONATO

Por una orden del ministerio de Instrucción pública se concede la subvención de 20.000 pesetas al Patronato local de Formación Profesional de Madrid.

DEPORTES

La Vuelta a Francia

PARIS.—La última etapa de la Vuelta ciclista a Francia, de Caen a París, 222 kilómetros, fué tranquila, aunque hubo muchos pinchazos y caídas, pero ninguna de ellas de importancia.

La última cuesta del recorrido la arremetió con ímpetu el español Vicente Trueba, y consiguió realizar la escapada en primer término, sacando un minuto de ventaja a los que le seguían. En el descenso intentó despegarse, pero, perjudicado por el público, que no le dejaba correr, pronto fué alcanzado por Speicher.

En el Parque de los Príncipes el italiano Guerra se impuso a todos al "sprint" y se adjudicó la etapa.

Clasificación de la etapa

1, Guerra, en 6 horas 52 minutos 23 segundos.

2, Aerts.
3, Leducq.
4, Stoepel.

5, «Exaequo», Speicher, Archambaud, Geyer, Lecalve Vicente Trueba, Martano, Level, Lemaire, Bernard, Schepper, Reby, Giacobbi.

Clasificación general

1, Speicher, en 147 horas 51 minutos 37 segundos.

2, Guerra, en 147 h. 55 minutos 38 s.

3, Martano, en 147 h. 56 minutos 45 s.

4, Lemaire, en 148 h. 7 minutos 24 s.

5, Archambaud, en 148 horas 12 m. 59 s.

6, Vicente Trueba, en 148 horas 19 m. 9 s.

7, Level, en 148 h. 26 minutos 56 segundos.

8, A. Magne, en 148 horas 28 minutos 24 s.

9A, Aerts, en 148 h. 35 minutos 30 s.

10, Stoepel, en 148 horas 37 minutos 5 s.

Gómez Acebo vence en la travesía del lago de la Casa de Campo.— Participan 171 nadadores

Se inscribieron 173 nadadores, de los que tan sólo dejaron de tomar la salida dos. Tomaron parte equipos del Canoe, Lago, Florida y C. N. A. Con tres minutos de bonificación salieron señoras e infantiles. En las primeras se destacó prontamente la internacional Annacellas. Gómez Acebo, el mejor 200 metros nacional, sacó una considerable ventaja sobre el resto de los participantes.

Clasificación:

1, Gómez Acebo (Canoe) 13 minutos 55 s. 2-5.

2, Cuñat (Canoe).

3, Manuel Recaséns (Lago).

A continuación entraron por este orden: March (Lago), Martínez (Canoe), Flores (Canoe), Sebastián Recaséns (Lago), Varela (Florida), Fernando Córdón (Canoe), Resines (Canoe), Revuelta, Julián Crespo, María Annacellas, Pablo Leviqui, Juan Mascaró, Torres Muñoz, Mateos, Dupuy, Ortiz, García, Greta Mayer, Barquín, Juan Escribá, Salido, Villaverde, Palacios, Navarro, Rubio, Castilla, Trullenque, Martín, Lorente, Zárraga, hasta 160 clasificados.

En señoras venció María Annacellas. En infantiles, Torres Muñoz, y por equipos: 1, Canoe, con 23 puntos; 2, Lago, 49 puntos; 3, Florida, y 4, C. N. A.

Rogamos a nuestros suscriptores consignen en su correspondencia el número de nuestro apartado de Correos, que es el 436: Nos evitaremos pérdida y retraso.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º - Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID -
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. — — —

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y corcejes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Luis de Velázquez, núm. 2 MALAGA

Flóres y Coronas artificiales y naturales
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. - Madrid

Reservado para
el
BANCO HIPOTECARIO

Casa Jiménez
Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos
Preciados, 58 y 60 - MADRID
(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Casa M. Navarro
PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS AL CONTADO
Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Gran Sastrería Militar y de Paisano
Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
Fuencarral, 36 y 38.-Madrid
Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción **DOS PESETAS al mes**
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desea suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

FERRERA
GRABADOR EN METALES
CASA FUNDADA EN 1870
Fábrica de Sellos de Caucho
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR. PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

Anúnciese en este periódico